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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

OBSERVACIONES IMPORTANTES: El alumno deberé elegir una opcion Ao By
responder a todas las cuestiones de esa opcién. Nunca podra mezclar cuestiones d
opcion A con cuestiones de la opcidn B. Solo se podran usar las tablas estadisticas c
se adjuntan. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.

OPCION A

X+2y—z=6
1°) Discutir el sistema y+z= 1} en funcion del parametm Resolverlo para
ax +y—2z=4
a=2.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

1 2 -1 1 2 -1 6
M=<0 1 1)yM’=<O 1 1 1).
a 1 -2 a 1 -2 4

El rango de la matriz de coeficientes en funcidén del paramedsoel siguiente:

1 2 -1
0 1 1
a 1 -2

M| = =—-24+2a+a—-1=0;3a—-3=0,a—1=0; a=1.

Paraa +#1 = Rang M = Rang M' = 3 = n%inc6g.= S.C.D.

1 2 -1 6
Paraa=1:M'=<0 1 1 1>=>Rang M = {C,C,,Ch} >
1 1 -2 4

1 2 6
0 1 1
1 1 4

=4+2—-6—-—1=-1+#0= Rang M’ = 3.

Paraa =1 = Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible.
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b)
xX+2y—z=6
Paraa = 2 el sistema resultay +z =1 , que es compatible determi-
2x+y—2z=4
nado.

Resolviendo por la regla de Cramer:

6 2 -1
1 1 1
4 1 —2| _ —12-1+8+4—6+4 _ —19+16 _ -3
X = = = =—==-1.
3:2—-3 3 3 3
1 6 -1
0 1 1
2 a4 —2| _ —24+124+2—-4 _ 8
y 3 3 3
1 2 6
0 1 1
y=l2 1 ol _4+4-12-1_ 813 5
3 3 3 3

-/ 8 5
Solucion:x = -1, y = 3 Z= 3
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2°) Una empresa fabrica un determinado producto, que vende al precio unitario de ]
euros. La funcién de costes, que representa el coste (en unidades monetarias) en f
cién del nimero de unidades de productd; @9 = 2x2 — 45x + 300, dondex es el
namero de unidades del producto. Hallar el nUmero de unidades que ha de vender p:
obtener el maximo beneficio, sabiendo que el beneficio es igual al ingreso total obte
nido por la venta menos los costes. Calcular el beneficio maximo.

La funcién ingresos d€x) = 15x.
La funcién beneficios e8:(x) = I(x) — C(x) = 15x — (2x%? — 45x + 300) =

= 15x — 2x? + 45x — 300 = —2x2 + 60x — 300 = B(x).

Para que una funcion tenga un maximo relativo son condiciones necesarias qt
se anule su primera derivada y que sea negativa la segunda derivada para los valo
que anulan la primera.

f'(x) = —4x + 60. f'"(x) = —4 < 0 = Justificacion de maximo.

f'(0)=0=—-4x+60=0; —x+15=0= x = 15.

El maximo beneficio se alcanza vendiendo 15 unidades.

B(15) = —-2-15%2+60-15—300 = —2- 225+ 900 — 300 =
= 600 — 450 = 150.

El beneficio maximo es de 150 unidades monetarias.
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3°) Hallar el area del recinto acotado limitado por la grafica de la fupciém? —
x — 2, eleje OXylasrectas= —2 y x = 2. Hacer la representacion grafica de dicha
area.

Los puntos de interseccion de la parabola con el eje OX son los siguientes:

x; =—1-A4(-1,0)
x, =2 - B(2,0)

1+v1+8 1+3
}I:: xz —-X _.2 ::(k X = > = > = {

El vértice de la parabola es el siguiente: \ +Y |

R
v I

y =2x—-1=0->x=:

128 _ 2 V(l —3).

4 4 2 4 >
X
La representacion gréafica de la situacion se
expresa, aproximadamente, en la figura adjunta, de
la cual se deduce la superficie a calcular, que es la —2

siguiente:

S= [ f00) dx+ [ f) - dx = [FQOIZ + [F)I;" =
=F(-1)—F(-2)+F(-1)—FQR2)=2F(-1)—-F(-2)—-F2).

Teniendo en cuenta qli€x) = [ f(x) -dx = [(x* —x—2) -dx =

x3 2

== x? — 2x, sustituyendo en la expresion (*) resulta:

3 2

2 (--3ed)- (3-2e0)- (2o

=2 _144+42-2-246=7-2="2
3 3 3 3 3

S=7. ﬂ_ﬂ_z.(_l)]_[ﬂ_ﬂ_z.(_z)]_@j_ﬁ_z.z):

S = ? u? = 6,333 u2.
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4°) El examen de una asignatura consta de tres pruebas. La primera prueba es supel
por el 80 % de los alumnos que la realizan. Esta prueba es eliminatoria, por lo que
Nno se supera no se pueden realizar las otras, y se suspende la asignatura. La segL
prueba tiene dos convocatorias en las que puede superarse, la ordinaria y la extraor
naria (para alumnos que no la hayan superado en la ordinaria). Superan esta prueb:
35 % de los alumnos en la convocatoria ordinaria y el 50 % de los alumnos que s
presentan a la extraordinaria. La tercera prueba solo pueden realizarla los alumnos g
tienen las otras dos pruebas superadas, y la supera el 75 % de los alumnos presenta

a) Calcular la probabilidad de superar las dos primeras pruebas.

b) Si el requisito para aprobar la asignatura es que se superen las tres pruebas, ha
la probabilidad de aprobar la asignatura.

a)

12 prueba 22 prueba Aprueba
—p p =0,80-0,35=0,28

Aprueba
=—p p = 0,80-0,65-0,50 = 0,26

|

|

|

|

I )

: AE,
|

I

|

\Al\

P = P(A;) - P(AO2/A;) + P(A;) - P(AO,/A;) - P(AE,/A;) =

=0,80-0,35+0,80-0,65-0,50 =0,28+ 0,26 = 0,54.

b)
P = P(A;) - P(A0,/A,) - P(A3) + P(A;) - P(A0,/A,) - P(AE,/Ay) - P(43) =

=0,80-0,35-0,75+0,80-0,65-0,50-0,75=10,28-0,75+0,26-0,75 =
=0,75- (0,284 0,26) = 0,75 - 0,54 = 0,405.
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5° En una muestra aleatoria de tamafio 200 arboles de una poblacién se ha obten
que 45 tienen una plaga. Hallar un intervalo de confianza al 90 % para la proporcié
de arboles de la poblacién que tienen la plaga.

Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 » a=1-090=0,10 —» Za = Zg05 = 1,645.
1-0,05=0,9500 - z = 1,645).

Datos: p = - = 0,225; q = 0,775; n = 200; za = 1,645.

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcipngden,

es la siguienteép —za /¥; p+ze /%)
<0'225 ~ 1,645 [PF 0,225+ 1,645 /—0'22;‘(’;775>;

(0,225 — 1,645 - 0,0295; 0,225 + 1,645 - 0,0295);
(0,225 — 0,0486; 0,225 + 0,0486).

1.C.o09, = (0,1764; 0,2736).
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OPCION B

1°) Una fabrica produce dos modelos de bolsos, tipo A y tipo B. Cada bolso tipo A
requiere 5 rade piel y 5 horas de trabajo y cada bolso del modelo B requiet@&l® m
piel y 10 horas de trabajo. Dispone de 2G@mpiel y 225 horas de trabajo. Ademas,
quiere producir mayor o igual niumero de bolsos tipo A que B. El beneficio obtenido
es de 50 euros por cada bolso tipo Ay 80 euros por cada bolso tipo B. Hallar el nimel
de bolsos que debe fabricar de cada tipo para obtener el maximo beneficio. Calcul;
dicho beneficio maximo.

Seamnx e y el nUmero bolsos de los tipos A y B que se fabrican, respectivamente.

5x + 5y < 200 x+y <40

. S5x+ 10y < 225( x+ 2y <45
Las restricciones son: :
X2y x—y=0

x=20,y=>0) x=0,y=0

D =>x+y<40=y<40—x = 0(0,0) - Si. X %0 4%
y

@ = x+2y<45=y <225 0(0,0) - Si. X_| 45| 25

2 y | 0| 16

B)=2x—y=>0=y<x=P(10,0) - Si. X 8 38
y

La zona factible es la que aparece sombreada en la figura.

Los vértices de la zona factible, ademas del origen de coordenadas, son los ¢

guientes: vy |
401\ @)
A:>x+2y=_45}:>3y+45=0; € /
X=y 30 |
y+15=0; x =y =15 = A(15,15). Lo NG ! 25 =
X+y=40)—x—y=—40 T
B:>x+2y=45}x+2y=45 }: 10
X
=y =75; x =35= B(35,5). 0 507
y=0
C=>x+y:40}:>C(40,0).

La funcion de obijetivos es la siguienféx, y) = 50x + 80y.

Los valores de la funcion de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:



A= f(15,15) =50-15+80-15 =750 + 1.200 = 1.950.
B = f(35,5) =50-35+80-5=1.750 + 400 = 2.150.

C = f(40,0) =50-40+80-0 = 2.000 + 0 = 2.000.

El méximo se produce en el put635, 5).

También se hubiera obtenido el puBtpor la pendiente de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

50 5 2,5 _ 25
f(x,y)—50x+80y—0:>y——%x——gx——Tx:m— =

Debe fabricar 35 bolsos tipo Ay 5 bolsos tipo B.

El beneficio maximo es de 2.150 euros.
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2°) Hallar las derivadas de las siguientes funciones:

a) f(x) = 5\/% b) g(x) = x?- Lx2. ¢) h(x) = e 3x+x*,
5

FO) = e = —(5x + 17,

, 1 14 _ 1 1
=--(5x+1 ‘5=0Bx+1) 5= = :
) =1 (5x+1)7 Grt D =— =

£1(x) = 1 _ 1 _ 2[(5x+1)*
5x+1)6  (5x+1)3¥5x+1  (Gx+1)2
b)
gx) =x%-Lx*=x%-2-Lx = 2x?% - Lx.
g'(x) = 4x - Lx + 2x? -%=4x-Lx+2x.
9'(x) =4x-Lx+ 2x =2x - (2Lx + 1).
c)

h(x) = p—3x+x?
R (x) = (2x — 3) - e 3%+%°,
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3°) Dadas las funciong€x) = e* y g(x) = x> — 2x + 1, cuyas graficas aparecen en
la figura adjunta.
Ay I
4

X>

-3 -2 / -1 O 1 2

Hallar el area del recinto acotado limitado por las dos gréficas y las xestasl y
x =0.

AY

gx)=x3—-2x41

X;

O V1 2

De la observacion de la figura, en el intervald, 0), todas las ordenadas de la
funcién g(x) = x® — 2x + 1 son mayores que las correspondientes ordenadas de la
funcidnf(x) = e*, por lo cual, la superficie a calcular es la siguiente:

S=["1g(x)—f)]-dx = ["[(x®—2x+1) —e*] - dx =

4 2 0 0

4
=[x———+x—ex] =[x——x2+x—ex] =
4 2 I _1



_ o _ &t 2 1y -1 - 41 1
= — |[EX - (0?4 (D —e =124 1142

__4e—et+4  3et4
4e 4e '

_ 3e+4
T e

S u? =1,12 u®.

k*kkkkkkkkk



4°) La probabilidad de que un autobus llegue con retraso a una parada es 0,2. Si ps
cuatro veces a lo largo del dia por la parada, calcular la probabilidad de que:

a) No llegue con retraso ninguna de las veces.

b) Llegue con retraso al menos una vez.

¢) Al menos tres veces llegue con retraso.

d) Llegue con retraso exactamente dos veces consecutivas.
Se trata de una distribucion binomial de las siguientes caracteristicas:
Retraso:p = 0,2; puntual:q = 0,8, n=4; r = veces conretraso.
Sabiendo que la formula de la probabilidad de la distribucién binomiakes

BRRE

a)

r=0=>p= 4 -0,2°-0,8*=1-1-0,4096 = 0,4096.
0

b)
Que “llegue con retraso al menos una vez” es el suceso contrario de “no llega
tarde ninguna vez”.

P=1-0,4096 = 0,5994.

c)
_ A\ (Y o3 .nal 4 (o4 Q0 _
r—3yr—4=>p—(3) 0,23-0,8 +(4) 0,2%-0,8° =
=4.0,008-0,8+1-0,0016-1 = 0,0256 + 0,0016 = 0,0272.
d)

Las veces pueden sé@g — 22; 22 — 33; 33 — 43 g sea: tres veces

P=3-(0,2-02)=0,12.
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59 La altura para una determinada poblacién sigue una distribucion normal con un
desviacidn tipica conocida Para hallar un intervalo de confianza para la media de la
poblacion se ha tomado una muestra aleatoria simple de 100 individuos, obteniéndo
una altura media de 145 cm. Si el intervalo de confianza con un nivel de significacior
0,05 construido a partir de los datos anteriorgd 85,2; 154,8), hallar el valor de.

_154,8-1352 _ 19,6
2 2

E

9,8.

Para un nivel de significacion 0,05 es:

a = 0,05 = Z% = 20‘025 = 1,96
(1—-0,025 = 0,9750 — z = 1,96).

Datos:n = 100; E =9,8; zz = 1,96.
2

o E+n  9,8+/100 98
. o= = = = 50.

2 Vn Za 1,96 196
2

La desviacion tipica es 0 = 50.
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